

2018г.

Конкурс «Победители»

Работа ученика 5 класса Цымбал
Вадима.

Руководитель работы: Дудник Е.Г.
учитель истории и обществознания

Прошла война зарубцевались раны
Цветут родные села города,
Но не уснут спокойно ветераны
Тревожат сон военные года.
Нельзя забыть солдату кровь, походы,
Погибших и израненных друзей.
Суровые и огненные годы,
И слезы вдов, и горе матерей.

А.Абрамов.

74 года назад, 9 мая 1945 года, отгремели последние залпы самой кровопролитной и разрушительной в истории человечества войны. Объединенными усилиями антигитлеровской коалиции германский фашизм был повержен. Однако главную роль в победе над фашизмом сыграл советский народ, его Вооруженные Силы.

Именно советский народ преградил путь фашизму к мировому господству, вынес на своих плечах основную тяжесть Второй мировой войны и внес решающий вклад в достижение победы. На советско-германском фронте происходили главные битвы Второй мировой. Здесь были достигнуты

основные результаты в вооруженной борьбе. Под Москвой фашисты потерпели первое крупное поражение. Эта победа советских войск развеяла миф о непобедимости вермахта, окончательно похоронила план «молниеносной войны», положила начало коренному перелому в ходе войны. В итоге сокрушительного разгрома фашистских войск под Сталинградом стратегическая инициатива перешла в руки советского командования. Под Сталинградом и под Курском был сломлен моральный дух противника.

В ходе наступательной операции «Малый Сатурн» в период с 16 по 31 декабря 1942 года советскими войсками Юго-Западного фронта были освобождены северо-восточные районы области. В последних числах декабря армия левого крыла Сталинградского фронта, отразив попытку противника под Сталинградом начала освобождение восточных районов Ростовской области.

10 января началась Ростовская наступательная операция. В ходе наступления к середине февраля 1943 года была освобождена большая часть Ростовской области. Кровопролитные бои на рубеже реки Миус продолжались до конца августа 1943 года, когда были освобождены г. Таганрог, Федоровский и Анастасиевский районы Ростовской области.

Великая Отечественная война никогда не перестанет волновать людей, терзая старые раны. Мы не хотим войны, но ведь её не хотели и те, кто погиб тогда, не думая о том, что не увидит больше ни солнца, ни детей, ни своего дома. В нашей стране нет ни одной семьи, которой бы не коснулась война. Моя семья не исключение. Мой прадед, Бабахьян Асватур Каспарович, прошёл всю войну. Он воевал за Родину, за нас, за то, чтобы все мы жили в мире, за спокойную дорогу в школу, за моих друзей и радость общения с близкими людьми. К сожалению, моего прадеда давно нет в живых. В нашей семье редко говорили о войне, наверное, слишком тяжелы были

воспоминания о ней. Но я бесконечно благодарен прадеду и всем защитникам нашей Родины. Спасибо им за то, что они не щадили свои жизни, сражаясь с фашистами. Спасибо женщинам, старикам и детям, которые стояли у станка и повторяли бессмертную фразу: «Всё для фронта, всё для Победы!». Спасибо тем, кто, пройдя через страшное испытание пленом, шёл освобождать захваченные города. Спасибо вам, что теряя близких, не сдавались, не опускали рук; за то, что в ваших глазах горел, горит и будет гореть огонь, огонь надежды. Мы, молодое поколение, должны научиться ценить мирную жизнь, ведь именно за неё бились на войне наши деды и прадеды. Вечный огонь Победы не должен потухнуть в наших сердцах!

Краткая биография моего прадеда:

Бабахьян Асватур Каспарович родился 30 июля 1921 года в с. Крым Мясниковского района Ростовской области. В 1936 году, после окончания Крымской школы он поступил в Ереванское педагогическое училище, которое окончил в 1939 году. 1939-1941 г.г. работал учителем в одной из Ереванских школ.

«Когда началась война, всем было предписано вернуться к местам постоянного проживания. Имевших полное среднее образование, военкоматы оставили для отправки в военные училища. Готовить начали еще при военкоматах, изучали военное дело...»(Из источников)

13 декабря 1941 года Первомайским военным комиссариатом г.Ростова-на-Дону призван на действительную военную службу и направлен для дальнейшей военной подготовки во Владивостокское(1-е) военное пехотное училище сроком на полгода. Курсант в должности : ручной пулеметчик. В связи с тяжелым положением на фронте, срок подготовки сократили и в феврале 1942 года его назначают пулеметчиком ручного пулемета 11-го пулеметного отделения стрелковой бригады 228 стрелкового

полка , который входил в состав 55 стрелковой дивизии второго формирования. Находясь еще в стенах училища, в марте 1942 года ,он принимает Присягу на верность Родине. Их незамедлительно направляют на фронт.

«С востока на запад, через всю страну, неслись поезда. Скорость - курьерская. Дистанция между эшелонами – минимальная. Безостановочно. И с колес – прямо в бой...»(Из источников)

Начал боевой путь в Великой Отечественной войне на Северо-Западном фронте в составе 228 стрелкового полка 55 стрелковой дивизии в боях по ликвидации Демянской группировки гитлеровских войск в апреле 1942 г.

В июле 1943 г. дивизия участвует в Курской битве.

2 октября 1943 г. дивизия форсировала Днепр.

За участие в освобождении города Мозырь дивизия получила почетное наименование «Мозырская», за доблесть в бою награждена орденом Красного знамени.

Летом 1944 г. дивизия участвовала в боях на территории Гомельской области, Брестской области.

В октябре 1944 года стрелок Бабахьян А. К. был ранен. С октября по декабрь 1944 года проходил лечение в эвакуационном госпитале. После госпиталя опять отправка на фронт.

С декабря 1944 по март 1945, служил в должности стрелка 147 запасного стрелкового полка 43 стрелковой дивизии, участвовал в боях по ликвидации Курляндской группировки противника.

С марта 1945 по апрель 1945, в должности пулеметчика ручного пулемета одного из Воздушно-десантного полка, участвовал в освобождении Польши и Чехословакии.

12 апреля 1945 года, незадолго до окончания войны получил второе ранение. Лечение проходил в военном госпитале по август 1945 года. После госпиталя направлен минометчиком 107 мм миномета 107-мм минометной батареи 1337 горно-стрелкового полка 318 горно-стрелковой дивизии. 26 декабря 1945 года демобилизован в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета от 29 сентября 1945 года.

После окончания войны с 1947 по 1981 года работал учителем а затем директором Отрадовской школы Азовского района. Поднимал молодое поколение после тяжелейшей войны. Это были дети прошедшие войну, оборванные и голодные, но с горячей искрой в глазах. Дети «войны» которые лишились детства, родителей ,бабушек и дедушек.

В 81 год мой прадед вышел на пенсию и продолжал работать по 1986 год в родном селе в должности инженера по технике безопасности.

Воспоминания о военном времени продолжают передаваться из поколения в поколения. Я не видел войны, но я знаю о ней. Мы должны знать, какой ценой завоевано наше счастье! Мир на нашей Земле!

Солдаты погибали, понимая, что они отдают свою жизнь во имя будущих поколений. Я многое знаю о войне из произведений литературы, из рассказов моих дедушек и бабушек. Например, как они голодали. И для того чтобы достать буханку хлеба, ходили за много километров . Быстро летит время. В памяти стираются воспоминания о прошедших годах. Все меньше становятся среди нас ветеранов Великой Отечественной войны... Война - это всегда тяжёлое испытание не только для страны, но и для каждого отдельного человека. Среди ужасов военного времени людям удалось сберечь в себе доброту, любовь, сострадание. Победа в Великой

Отечественной войне досталось нашим прадедам очень дорогой ценой. Судьбы тысяч людей так и остались невыясненными. До сих пор продолжаются поиски мест захоронений, погибших воинов.

Одно такое событие произошло в 2017 году в нашем селе.

23 октября 2017 года в Отрадовской СОШ проводилось мероприятие, посвященное дню памяти воинов, павших в годы ВОВ.

Мы сегодня будем приходить к могилам, обелискам, памятникам тех, кто погиб, потому что никогда не иссякнет наша память, наша благодарность тем, кто принес желанную победу стране. Но самое тяжелое - это то, что не все наши солдаты, погибшие в боях, захоронены. А это значит, что для тысячи матерей и жен они до сих пор так и остаются «без вести пропавшие»

Большой вклад в сохранение памяти о павших на этой страшной войне вносят ребята из поисковых отрядов, которые выполняют свой долг не по принуждению, а по зову сердца. Благодаря поисковым группам на Украине, подняты останки семи советских воинов, павших в годы Великой Отечественной войны. Среди них оказался и наш земляк, уроженец села Отрадовка – Никулин Михаил Иванович.

22 июня 2017 года в селе Липовка, что под Киевом, в торжественной обстановке, с отданием воинских почестей произошло перезахоронение останков. К сожалению, никто из родственников Михаила Ивановича или представителей власти Азовского района и Отрадовского поселения так и не смогли приехать на траурную церемонию.

Из ближайших родственников Михаила Ивановича в Отрадовке осталась только дочь (которая очень больна) и много внуков и правнуков, проживающих в городе Азове, Азовском районе и др. городах нашей огромной страны. В Отрадовской школе сейчас учатся два правнука Михаила Ивановича.

Огромное спасибо поисковикам! Они прислали отчет о своей великой, благородной работе. На компьютере школьники посмотрели присланный с Украины фильм, на котором запечатлели церемонию перезахоронения. Дети слушали и смотрели видео с замиранием сердца.

Затем перед учащимися выступила завуч школы Р. А. Цымбал. Она подробно рассказала детям о всей значимости поисковых работ. Рассказала о медальонах и капсулах, которые были у каждого военнослужащего в годы войны. В капсулу вкладывался листок с надписью, в которой указывались фамилия, имя и отчество солдата, год и место рождения, место проживания солдата, адреса и имена его родственников. Именно по такой записке, сохранившейся в эбонитовой капсуле, и были опознаны останки Никулина М.И.

К сожалению, во время войны было поверье у солдат, что с тем, кто заполнит листок в этой капсуле, обязательно случится беда. Но это, конечно же было неправильно и сейчас из-за этого глупого поверья почти невозможно установить : что за человек погиб, куда передать его родственникам весточку о гибели человека –капсула оказалась не заполненной.

Так случилось и с товарищами Михаила Ивановича – капсулы большинства из них оказались не заполненными.

Имя второго бойца Иван Куришко, он был политруком 171й роты 81 й стрелковой дивизии, уроженец Шевченковского района, Черкасской области Украины. Третьего бойца, останки которого были подняты на Украине, звали Петр Павлович, он тоже является уроженцем Ростовской области, больше никаких сведений узнать не удалось.

В школьном музее Отрадовской СОШ появился небольшой стенд о Михаиле Ивановиче Никулине. Работа продолжается, материалы будут пополняться.

Школьники и педагогический коллектив почтили память погибших минутой молчания и попросили через газету «Читай-ка» поблагодарить все поисковые отряды, которые занимаются благородным и значимым делом, за их святую миссию . Думаем: самая большая благодарность для них- это слезы радости и слова восхищения родственников, которые многие годы ждали дня, когда смогут узнать, где погиб их прадед, дед или отец. Для них такая весточка – это огромное счастье.

Победа в Великой Отечественной войне - подвиг и слава нашего народа. Как бы ни менялись за последние годы оценки и факты нашей истории, 9 мая –День Победы- остается неизменным.

Я должен все переупрямить,
Все вспомнить, бывшее окрест ,
Тот, кто зачеркивает память,
На будущее ставит крест.

(А.Абрамов.)

Вечная память героям!